
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3   ครั้งที่ 2  ประจำปี  2568 
วันศุกร์ท่ี  15 สิงหาคม 2568  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารสว่นตำบลปากทรง 
********************************** 

ผู้มาประชุม 

ลำดับ
ท่ี 

ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

1 นางพรทพิย์  ชูรตันา ประธานสภาฯ พรทพิย์  ชูรตันา  

2 นายอั้น  น้ำขาว รองประธานสภาฯ อั้น  น้ำขาว  

3 นายศิริพงศ ์ มาลาทอง เลขานุการสภาฯ ศิริพงศ ์ มาลาทอง  

4 นายอำนาจ  มรีาช สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่ 1 อำนาจ  มีราช  

5 นายพรชัย  สุขฉายา สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่ 2 พรชัย  สุขฉายา  

6 นายสุภีร์  โจกงาม สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่ 6 สุภีร์  โจกงาม  

7 นายบรรจง  แก้วชลคราม สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่ 7 บรรจง  แก้วชลคราม  

8 นายสมาน  กำลังด ี สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่ 8 สมาน  กำลังด ี  

9 นางสาววันทนา  ขุนฤทธิ์ สมาชิกสภา อบต.  หมู่ที ่ 9 วันทนา  ขุนฤทธิ์  

 

   ผู้มาประชุม 

- ไม่มี 

 

 

 

 

 

 

 

 

-2-ผู้เข้าร่วม… 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ
ท่ี 

ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

1 นายอิทธิพล  พูลศร ี นายก อบต.ปากทรง  อิทธิพล  พูลศรี  

2 นายเชาวลิต  สุขฉายา รองนายก อบต.ปากทรง เชาวลิต  สุขฉายา  

4 นายสุรชัย  แซ่ลิ้ม รองนายก อบต.ปากทรง สุรชัย  แซ่ลิ้ม  

5 นายสุรพล  สั่งสอน เลขานายก อบต.ปากทรง สุรพล  สั่งสอน  

6 นายสุรชัย  สินพุก ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง สุรชัย  สินพุก  

7 นางสาวอำพร  สริิวาริน นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ อำพร  สริิวาริน  

8 นางธันยาว ี เจริญชัย นักวิชาการพัสดุชำนาญการ ธันยาวี  เจริญชัย  

9 นายต่อศักดิ์  วัจนสาร นายช่างโยธาชำนาญงาน ต่อศักดิ ์ วัจนสาร  

10 นายณัฐพงษ์  อินทมาตย์ ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน ณัฐพงษ์  อินทมาตย ์  

11 นางสาวณัฐสดุา  ปราสาทิกะพันธ์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ณัฐสุดา  ปราสาทิกะพันธ ์  

12 นางสาวณิชชา   วงศ์พมติร ผู้ช่วยนักวิชาการศึกษา (จ้างเหมาบริการ) ณิชชา   วงศ์พมติร  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-3-บันทึก… 
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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 
วันศุกร์ ท่ี  15  สิงหาคม  2568  เวลา 10.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารสว่นตำบลปากทรง 

***************************** 
เริ่มประชุม     เวลา  10.15 น.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
นายสุรชัย สินพุก  เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรงลงนามเข้าประชุมครบองค ์
เลขานุการสภาฯ   ประชุมแล้ว กระผมขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรงทุกท่าน 

เข้าห้องประชุมครับ กราบเรียนเชิญท่านประธานสภาฯจุด เทียน ธูป หน้าโต๊ะหมู่
บูชาพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้งที่  2 
ประจำปี 2568 และดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป เรียนเชิญครับ 

 
นางพรทิพย์  ชูรัตนา สวัสดีท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ท่านนายก ท่านรองนายก และผู้เข้าประชุมทุก 
ประธานสภาฯ ท่าน ดิฉันนางพรทิพย์ ชูรัตนา ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง 

ก่อนเปิดการประชุมขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได้อ่านประกาศของสภาฯ เรื่องเรียก
ประชุมสภาเชิญค่ะ  

นายสุรชัย สินพุก เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ท่านนายก ท่านรอง 
เลขานุการสภาฯ  นายกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

ปากทรง เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง สมัยสามัญ 
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี ๒๕๖8  ตามเอกสารที่ส่งให้ทุกท่านและสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปากทรง ได้กำหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ปากทรง สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ประจำปี ๒๕๖8  ตั้งแต่วันที่  1 - 15  สิงหาคม 
๒๕๖8  นั้น อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔      
ข้อ ๒๔  จึงประกาศกำหนด วัน เวลา และสถานที่ ในการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปากทรง สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.๒๕๖8 
ในวันศุกร์ ที่ 15 สิงหาคม 2568  ตั้งแต่เวลา ๑๐.๐๐ น. เป็นต้นไป ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรงจึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
ประกาศ ณ วันที่  13 เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖8 ลงชื่อ นางพรทิพย์  ชูรัตนา 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง ลำดับต่อไป ขอเชิญท่าน
ประธานสภาฯ เปิดการประชุมและดำเนินการประชุม ตามระเบียบวาระการ
ประชุม เรียนเชิญครับ 

 
 
 
 

-4-ดิฉันนาง... 
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นางพรทิพย์  ชูรัตนา  ดิฉันนางพรทิพย์ ชูรัตนา ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง ขอเปิด 

 ประธานสภาฯ การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 
ประจำปี พ.ศ.2568 ในวันนี้ซ่ึงตรงกับวันศุกร์ที่ 15 สิงหาคม  2568 การประชุม
สภาฯ ปรากฏตามเอกสารที่แจกให้ทุกท่านทราบแล้ว มีระเบียบวาระการประชุม
ดังต่อไปน้ี 

 

ระเบียบวาระที่ ๑        เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นางพรทิพย์  ชูรัตนา           - ไม่มี 
ประธานสภาฯ     

ระเบียบวาระที่ 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม   
- รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารสว่นตำบลปากทรง สมัยสามัญ  
สมัยที่  3  ครั้งที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2568   เมื่อวันที ่ 8    เดือน สิงหาคม พ.ศ. 
2568 

 
นางพรทิพย์  ชูรัตนา  -รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง สมัยสามัญ   
ประธานสภาฯ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖8  เมื่อวันที่ 8 สิงหาคม  2568  ขอให้ที่

ประชุมได้ร่วมกันพิจารณา เพื่อให้ผู้ เข้าประชุมได้รับรองว่าจะมีการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมในส่วนใดบ้าง ปรากฏว่าไม่มีผู้ใดขอแก้ไขเปลี่ยนแปลง
รายละเอียดอื่นใด ประธานฯ ก็ขอมติในที่ประชุมว่าสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นชอบ
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖8  เมื่อวันที่ 8  สิงหาคม 2568 โปรดยกมือค่ะ                                                                

ที่ประชุม   มีมติรับรองรายงานการประชุม ด้วยคะแนนเสียง 
เห็นชอบ    8 เสียง 
ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
ประธานสภาฯ งดออกเสียง   1เสียง 
ทั้งหมด    9 เสียง 

 

ระเบียบวาระที่  ๓        กระทู้ถาม 

     - ไม่มี 

ระเบียบวาระที่  ๔       เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

     - ไม่มี  

 

 

-5-เรื่องเสนอใหม่... 
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ระเบียบวาระที่ 5          เรื่องเสนอใหม่ 
5.1 ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ  พ.ศ. 2569 วาระที่ 2 
(ข้ันแปรญัตติ) 
 

นางพรทิพย์  ชูรัตนา  ประธานฯ ขอเข้าสู่ ระเบียบวาระที่  5  เรื่องเพื่ อพิ จารณาร่างข้อบัญญั ติ
ประธานสภาฯ   งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569  

วาระที่ 2 (ข้ันแปรญัตติ) เน่ืองจากที่ประชุมสภา อบต.ปากทรง เมื่อคราวประชุม
ครั้งที่ผ่านมา เมื่อวันที่ 8 สิงหาคม 2568 
ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ.2569 ไปแล้วนั้น วันนี้เป็นการประชุมต่อเนื่องจากครั้งที่
แล้วในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ ซึ่งที่ประชุมสภา อบต.ปากทรง ได้ประกาศแต่งตั้ง
คณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 3 ท่าน ดังนี้ 

1. นายศริิพงศ ์ มาลาทอง ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
     2. นายสุภีร์  โจกงาม    คณะกรรมการแปรญัตติ 

3.นายสมาน  กำลังดี          เลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ 
และที่ประชุมสภาฯ ได้กำหนดเวลาเสนอแบบเสนอขอแปรญัตติไว้ตั้งแต่ วันที่      
9 - 11 สิงหาคม 2568  เวลา 08.30 – 16.30 น. ก่อนเข้าสู่การแถลงการณ์
แปรญัตติของคณะกรรมการแปรญัตตินั้น ประธานฯขอให้เลขานุการสภาฯ ได้
ชี้แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องในการประชุมขั้นแปรญัตติในวาระที่ 2 เชิญค่ะ 
 

นายสุรชัย  สินพุก  ข้อกฎหมายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 
เลขานุการสภาฯ การประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. 2547 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2 ) พ.ศ. 

2554 ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว ถ้าจะต้อง
ส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให้ประธานสภาท้องถ่ินส่งร่างข้อบัญญัตินั้น
ไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่น
จะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วยภายใน
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติที่สภาท้องถิ่นกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่น
หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดเห็นควรจะแก้ไขเพิ่มเติมร่างข้อบัญญัติก็ให้เสนอคำ
แปรญัตติล่วงหน้าเป็นหนังสือ โดยให้แปรญัตติเป็นรายข้อและเสนอต่อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติจะต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ  การเสนอคำแปรญัตติให้
อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี้ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง กรณี
การพิจารณาสามวาระรวดเดียวผู้แปรญัตติอาจเสนอคำแปรบัญญัติด้วยวาจาได้ 
ข้อ 60  ห้ามไม่ ให้แปรญั ตติรายจ่ายขึ้นใหม่  หรือเพิ่ ม เติมรายจ่าย หรือ
เปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจำนวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับคำ
รับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือคำแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ  
ข้อ 61 ห้ามไม่ให้แปรญัตติในรายการและจำนวนเงินซึ่งมีข้อผูกพันอย่างใดอย่าง
หน่ึงดังต่อไปน้ี 
 

-6-ดอกเบ้ีย... 
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          (1) ดอกเบ้ียและเงินส่งใช้ต้นเงินกู้ 
           (2) รายจ่ายซึ่งเป็นจำนวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมาย 

ถ้ามีปัญหาว่า รายจ่ายรายการใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่งหรือไม่ ให้
ประธานสภาท้องถ่ินเป็นผู้วินิจฉัยชี้ขาดและประกอบกับ 
ข้อ 50 เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้วจะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้น
ตามร่างเดิมและตามที่มีการแก้ไขเพิ่มเติมพร้อมทั้งรายงานและบันทึกความเห็นยื่น
ต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการแก้ไข
เพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติ
เกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใดการสงวนความเห็นของกรรมการแปร
ญัตติตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วยและให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้น
แก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณาเว้นแต่กรณี
ต้องพิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่น
ด้วย  เพื่อแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่างๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น 
เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าดัวยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.2547 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) ข้อ 50 ขอนำเรียนสภาฯ เพื่อ
ทราบครับ 
 

ที่ประชุม          รับทราบ 

นางพรทิพย์  ชูรัตนา         ต่อไปขอเรียนเชิญ ท่านศิรพิงศ์  มาลาทอง ประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ
ประธานสภาฯ   ได้ชี้แจงการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ.2569 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง   ได้รับทราบ เชิญค่ะ 
 
นายศิริพงศ์  มาลาทอง  เรี ย น ท่ าน ป ระธาน สภ าอ งค์ ก ารบ ริห ารส่ วน ต ำบ ล ป าก ท รง  กระผม               
ประธานคณะกรรมการฯ   นายศิริพงศ์  มาลาทอง  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ตามที่สภาองค์การ 

บริหารส่วนตำบลปากทรงได้กำหนดระยะเวลาในการแปรญั ตติ ในวันที่               
8  สิงหาคม 2569 โดยกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการ 
แปรญัตติ ในระหว่างวันที่ 9 – 11  สิงหาคม 2568 ตั้งแต่เวลา 08.30 – 
16.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง  และให้ส่งคืน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง เพื่อนำเสนอต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลปากทรง เพื่อพิจารณาในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 ต่อไป  นั้น  
บัดนี้  คณะกรรมการแปรญัตติได้ดำเนินการประชุมพิจารณาแปรญัตติร่าง
ข้อบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2569 เสร็จสิ้น
เรียบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2568 ปรากฎว่าไม่มีสมาชิกสภา อบต.ปาก
ทรง  ผู้บริหารยื่นเสนอคำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2569 และคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้วไม่มีการ
แก้ไขเพิ่มเติมเพราะเห็นว่าร่างข้อบัญญัติฯดังกล่าวตั้งงบประมาณไว้เพียงพอและ
เหมาะสมแล้ว ยังคงเสนอร่างข้อบัญญัติฯ ดังกล่าวตามร่างเดิมตามที่นายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลปากทรงได้เสนอและที่ประชุมได้รับหลักการไว้แล้ว รายละเอียด
ปรากฎตามรายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติที่ได้แจกให้กับทุกท่านแล้ว 
(ตามเอกสารแนบ) 
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ที่ประชุม          รับทราบ 

  
นางพรทิพย์  ชูรัตนา          ขอขอบคุณท่านประธานคณะกรรมการแปรญัตติค่ะ มีสมาชิกสภาฯท่านใด
ประธานสภาฯ            จะพิจารณาเพิ่มเติมอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีประธานฯ กข็อมตติ่อที่ประชุมสภา 
               สมาชิกสภาฯ ทา่นใดเห็นชอบให้ยืนยันตามรา่งข้อบัญญัติงบประมาณ   
            รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ฉบับเดิม โปรดยกมือค่ะ 
                      
ที่ประชุม   มีมติเห็นชอบ ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  

งบประมาณ พ.ศ.  2569 วาระที่ 2 (แปรญัตติ)   
เห็นชอบ    8 เสียง 
ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
ประธานสภาฯ งดออกเสียง   1เสียง 
ทั้งหมด    9 เสียง 
 

นางพรทิพย์  ชูรัตนา  ในเมื่อที่ประชุมไม่มีการลงมติเป็นอย่างอื่นเป็นอันว่า ในวาระที่  2  

ประธานสภาฯ    (ข้ันแปรญัตติ) ที่ประชุมได้ยืนยันร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569  ตามร่างฉบับเดิมตามที่ฝ่ายบริหาร
เสนอ จึงขอหารือที่ประชุมว่าจะพิจารณาลงมติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 

ในวาระที่ 3 (ข้ันลงมติ) ต่อไปหรือไม่ ดิฉันจะขอมติจากสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯท่านใดเห็นว่าเห็นควรพิจารณาในวาระที่ 3 (ข้ันลงมติ) ต่อไปให้เสร็จ
สิ้นในคราวเดียว ขอมติด้วยค่ะ 

 

ที่ประชุม   ลงมติให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2569 ในวาระที่ 3 ต่อไปให้เสร็จสิ้นในคราวเดียว ด้วยมติเสียง
ข้างมาก ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่ 3 ขั้นลงมติด้วยคะแนน ดังนี้ 
เห็นชอบ    8 เสียง 
ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
ประธานสภาฯ งดออกเสียง   1เสียง 
ทั้งหมด    9 เสียง 

 

นางพรทิพย์  ชูรัตนา  5.2 ญัตติเรื่องการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำป 
ประธานสภาฯ   งบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระที่ 3 (ข้ันลงมติ) พิจารณาให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 

หรือไม่ เมื่อที่ประชุมได้พิจารณา วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติเรียบร้อยแล้ว ลำดับต่อไป  
ประธานฯ จะให้ที่ประชุมพิจารณาในวาระที่ 3 ขั้นลงมติ  ขอให้เลขานุการสภาฯ 
ได้ชี้แจงข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องในการประชุมขั้นลงมติในวาระที่ 3 ให้ท่านสมาชิก
สภาฯทุกท่านได้รับทราบ ขอเชิญค่ะ 

-8-ขออนุญาต... 



 
-8- 

นายสุรชัย  สินพุก  ขออนุญาตชี้แจงข้อกฎหมาย และระเบียบที่เกี่ยวข้องตามระเบียบกระทรวง
เลขานุการสภาฯ   มหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๕๒ กำหนดไว้ 

ว่าการพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ ในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย  ถ้ามีเหตุอันสมควร  วรรคสอง ในการ
พิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่  
ขอนำเรียนต่อที่ประชุมครับ 

 

ที่ประชุม    รับทราบ 

 
นางพรทิพย์  ชูรัตนา ขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้พิจารณาในที่ประชุมแห่งน้ีว่าสมควรให้ตราเป็นข้อ 
ประธานสภาฯ  บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 หรือไม่ สมาชิกท่าน

ใดเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2569 โปรดยกมือค่ะ 

 
ที่ประชุม   มีมติเห็นชอบให้ตราร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 

 พ.ศ. 2569    
เห็นชอบ    8 เสียง 
ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
ประธานสภาฯ งดออกเสียง   1เสียง 
ทั้งหมด    9 เสียง 
เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  งบประมาณ        
พ.ศ. 2569 และจะได้เสนอท่านนายอำเภอเพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 
นางพรทิพย์  ชูรัตนา  ขอเปิดประชุมในช่วงที่ 2 ต่อนะค่ะ จากการประชุมที่ผ่านมาการพิจารณาร่าง 
ประธานสภาฯ                      ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ได้ผ่าน วาระที่ 1 

ขั้นรับหลักการ วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ และวาระที่ 3 ขั้นลงมติ เห็นชอบให้ตรา
เป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ครบทั้งสาม
วาระแล้วนั้น ทางท่านนายกก็จะได้จัดส่งข้อบัญญัติไปยังนายอำเภอเพื่อให้ท่าน
อนุมัติ และท่านนายกประกาศใช้ให้ทันวันที่ 1 ตุลาคม 2568 นี้ก็ขอเชิญท่าน
นายกกล่าวขอบคุณต่อที่ประชุมสภาฯ ขอเชิญค่ะ  

 
นายอิทธิพล พูลศรี    ขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่มีมติเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย
นายก อบต.   ประจำปงีบประมาณ พ.ศ.2569 ในครั้งนี้ ในนามคณะผู้บริหารทุกคน ขอสัญญา 

กับสมาชิกสภาฯ ว่าจะบริหารงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง 
ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่พี่น้องประชาชนในตำบลปากทรง  ผมเข้าใจว่าทุกท่านมา
ด้วยอำนาจประชาธิปไตยถูกต้อง และทุกท่านก็เป็นความหวังของพ่อแม่พี่น้อง
ประชาชนในตำบลปากทรง  

 
 

-9-ที่ส่งทา่นมา... 
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ที่ได้เลือกท่านมาเป็นตัวแทนในการบริหารงาน  ก็เราจะร่วมแรง ร่วมมือ จับมือ
กันเพื่อบำบัดทุกข์ บำรุงสุข ของพี่น้องชาวตำบลปากทรง ก็ขอขอบคุณสมาชิกทุก
ท่าน และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่ร่วมมือกันทำงานด้วยดีตลอดจนถึงปลายปี
งบประมาณ ก็คงจะได้ร่วมมือกันด้วยดีตลอดไป ขอบคุณครับ 

นางพรทิพย์  ชูรัตนา ขอขอบคุณท่านนายก อิทธิพล  พูลศรี ที่ได้กล่าวขอบคุณต่อสภา แห่งนี ้
ประธานสภาฯ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ                         พักการประชุม 10 นาที 
 

ระเบียบวาระที่ 6  เรื่องอื่นๆ (ถ้ามี) 
 
นางพรทิพย์  ชูรัตนา  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ มีสมาชกิทา่นใดจะอภิปรายในเรื่องอื่นๆ 
ประธานสภาฯ    ก็ขอเชิญท่านสมาชิกค่ะ  
 
นายอำนาจ  มีราช  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายก ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ 
ส.อบต.หมู่ที่ 1   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายอำนาจ  มีราช  ส.อบต.หมู่ที่ 1 ในส่วน 

ของหมู่ที่ 1 ขณะนี้เครื่องจักรเข้าดำเนินการอยู่ในพื้นที่ ม.1 ในช่วงนี้มีผลกระทบ
เรื่องฝนตก และช่วงนี้รถบรรทุกวิ่งในซอยในหมิงทำให้ถนนเละมากครับ 

 
นายอั้น  น้ำขาว   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายก ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่และ 
/รองประธานสภา/  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น กระผมนายอั้น  น้ำขาว  รองประธานสภาฯ/ส.อบต. 
ส.อบต.หมู่ที่ 3 หมู่ที่ 3 ขอสอบถามเพื่อนสมาชิกเรื่องไฟฟ้าสาธารณะได้มีการสำรวจและส่งคำร้อง

ให้กับทางกองช่างเรียบรอ้ยแล้วหรือไม่ ซึ่งในส่วนของหมู่ที่ 3 มีจำนวาน 2 จุด
ครับ ในส่วนของเครื่องจกัรทางผมก็จะต้องรอตามคิว และได้เขียนคำร้องขอท่อ
ขนาดใหญ่ไว้เนื่องจากทอ่ที่ใส่ไว้เป็นท่อขนาดเล็กทำให้น้ำไหลไม่ทันเมื่อมีฝนตก
หนักและมีชำรุดจึงขอทอ่เพื่อเปลี่ยนให้มีขนาดใหญ่เพื่อให้ชาวบ้านได้สัญจรสะดวก
ขึ้นครับ 

 
นายบรรจง  แก้วชลคราม เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายก ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่และ 
ส.อบต.หมู่ที่ 7 ผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น กระผมนายบรรจง  แกว้ชลคราม  ส.อบต.หมู่ที่ 7  ใน

ส่วนของหมู่ที่ 7 ขอบคุณคณะผู้บริหาร ทีมงานกองช่างที่นำเครือ่งจักรเข้า
ดำเนินการในพื้นที่หมู่ที่ 7 ขอบคุณมากครับ 

 
นายสมาน  กำลังดี  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายก ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่และ 
ส.อบต.หมู่ที่ 8   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น กระผมนายสมาน  กำลงัดี  ส.อบต.หมู่ที่ 8 ในสว่น 

ของหมู่ที่ 8 ในช่วง 30 กรกฎาคม – 5 สิงหาคม 2568 ทางองคก์ารบรหิารส่วน
ตำบลปากทรงได้อนุมัติเครื่องจักรเข้าดำเนินการในพื้นที่หมู่ที่ 8 ทางผมขอบคุณ
แทนชาวบ้านด้วยครับ  ขอบคุณครับ 

-10-เรียนทา่น... 
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นางสาววันทนา  ขุนฤทธิ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายก ผู้บริหาร เจ้าหน้าที่และ 
ส.อบต.หมู่ที่ 9   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น ดิฉันนางสาววันทนา  ขุนฤทธิ์  ส.อบต.หมู่ที่ 9 ในส่วน 

ของหมู่ที่ 9  ชว่งซอบยายผัดเข่ือนน้ำล้นยุบตัวและถนนเส้นหลัก ถนนเป็นหลุม
เป็นบ่อสืบเนื่องจากชาวบ้านบรรทุกพืชผลทางการเกษตร รบกวนทางกองช่างเข้า
สำรวจค่ะ 
 

นางพรทิพย์  ชูรัตนา  ในส่วนของหมู่ที่ 4 ขอบคุณคณะผู้บริหาร ทีมงานกองช่างที่นำเครื่องจักรเข้า 
ประธานสภาฯ  ดำเนินการในพื้นที่หมู่ที่ 4 นำหินเข้าใส่บริเวณเส้นทางในพ่อตาหินทางที่ได้รับ

ความเสียหายในช่วงฝนตก 
 
นายต่อศักดิ์  วัจนสาร    เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายช่างโยธาชำนาญงาน    กระผมนายต่อศักดิ์  วัจนสาร นายช่างโยธาชำนาญงาน  รักษาราชการแทน   
รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองช่าง  ผูอ้ำนวยการกองช่าง สืบเนื่องจากทางเราได้ทำโครงการโซล่าโฮมกับโครงการสูบ  

น้ำพลังแสงอาทติย์ และได้รับแจ้งกับทางเจ้าหน้าที่ยังขาดสำเนาบัตรประชาชน
ตามรายชื่อที่ทางผมไดด้ำเนินการส่งไปแล้วนั้น จงึขอเรียนแจ้งท่านสมาชิกขอให้
ส่งรายชื่อพร้อมเอกสารแนบตามที่แจ้งไปแล้วนั้นภายในวันนี้นะครับ และมี
โครงการสูบน้ำพลังแสงอาทิตย์มีทั้งหมด 6 หมู่บ้าน 8 จดุ 

 หมู่ที่ 1 จำนวน 1 จุด ตั้งอยู่ที่ โรงเรียนบ้านต่อตั้ง 
 หมู่ที่ 2  จำนวน 1 จุด ตัง้อยู่ที่ บริเวณโรงน้ำ 
 หมู่ที่ 3  จำนวน 1 จุด ตัง้อยู่ที่ บริเวณสนามกฬีาเก่า 

หมู่ที่ 4  จำนวน 2 จุด ตัง้อยู่ที่ บริเวณโค้งบ้านตาชูและข้างบ้านผู้ใหญ่ ม.4 
 หมู่ที่ 5  จำนวน 1 จุด ตัง้อยู่ที่ บริเวณดา้นหน้า อบต.ปากทรง 
  หมู่ที่ 6 จำนวน 2 จุด  ตั้งอยู่ที่ บริเวณศาลาหมู่บ้านและในซอยห้วยน้ำเย็น 
 ทางเจ้าหน้าที่ตอ้งการให้จัดตั้งกลุ่มขึ้นมาโดยกำหนุดให้เป็นจุดละ 1 กลุ่มๆ ละ 30 คน  มี

ประธานกลุ่ม จำนวน 1 คน ประกอบด้วยสมาชิกต้องเป็นเกษตรกรที่มีสมดุเล่ม
เขียวทุกคนรวมถึงประธานกลุ่มด้วย จึงเรียนสภาเพื่อทราบ 

 
ที่ประชุม รับทราบ 

 
นายอิทธิพล พูลศรี    ขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านที่สะท้อนปัญหากันเข้ามานะครับ 
นายก อบต. ในส่วนของหมู่ที่ 1 ผมเข้าใจถึงปัญหาเรื่องฝนตกเครื่องจักรเข้าดำเนินการได้เพียง 

2 วัน  ผมขอให้ทุกหมู่ใจเย็นๆครับสภาพบ้านเราไม่เหมือนกับพื้นที่อื่น บ้านเราฝน
ตกทั้งปี ถนนที่เข้าดำเนินการแล้วเมื่อหลังฝนตกก็จะเสียหายตามมามีให้ต้องแก้ไข
ตลอด ในส่วนนี้หากมีพื้นที่ไหนที่เกิดปัญหาหนักต้องแก้ไขเร่งด่วน ทางผมจะต้อง
หารือกับทางกองช่างอีกครั้ง  ซึ่งความเสียหายเกิดขึ้นมาเรื่อย ๆจนเป็นปัญหา
สะสมที่จะต้องแก้ปัญหากันตลอด  ซึ่งต้องบรรเทาให้กับชาวบ้านก่อน 

 
 

-11-ในสว่น... 
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 ในส่วนของหมู่ที่ 3 เรื่องท่อจะให้ทางกองช่างเข้าดำเนินการสำรวจและรอตามคิว

เครื่องจักรนะครับ 
ในส่วนของหมู่ที่ 8 ผมเข้าใจท่านเรื่องที่สะท้อนมา ทำถนนสายต่อตั้ง - ตะแบก
งาม ผมเข้าใจว่าเราก็อยากที่จะดำเนินการให้ดีในแต่ละหมู่บ้านในแต่ละตำบล 
เรื่องการทำงานหากท่านดำเนินการอะไรไปแล้วต้องมีการอธิบายให้กับทางหมู่บ้าน
ได้รับทราบด้วยผมรบกวนฝากท่านสมาชิกด้วยนะครับ 
ในส่วนของหมู่ที่ 9 ตามที่ท่านสมาชิกเขียนคำร้องไว้ทางกองช่างเข้าสำรวจแล้วแต่
ในช่วงนี้ฝนตกหนัก  น้ำเยอะ ยังไม่สามารถเข้าดำเนินการได้ต้องรอให้ฝนแล้งน้ำ
ลดลงจึงจะเข้าดำเนินการครับ ขอบคุณครับ 
 

นางพรทิพย์  ชูรัตนา มีสมาชิกสภาฯ ทา่นใดจะสอบถามหรืออภิปราย เพิ่มเติมอีกหรือไม่ถ้าหากไม่มี 
ประธานสภาฯ  กข็อขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ผูท้รงเกียรติทุกทา่น ท่านนายก ทีมผู้บริหาร และ

น้อง ๆ ข้าราชการทกุคน ที่มาประชุมวันนี้ขอปิดการประชุมค่ะ  
 
นางพรทิพย์  ชูรัตนา มีสมาชิกสภาฯ ทา่นใดจะสอบถามหรืออภิปราย เพิ่มเติมอีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ  ถ้าหากไม่มีก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทกุท่าน ท่านนายก ทีม

ผู้บริหาร และน้อง ๆ ข้าราชการทกุคน ที่มาประชุมวันนี้ขอปิดการประชมุค่ะ  

ปิดการประชุมเวลา  14.30  น. 

 

ลงชื่อ                            ผู้จด/บันทึกการประชมุ 
                 (นายสุรชัย  สินพุก) 
              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลปากทรง 
 
 

 
      ลงชื่อ                            ผู้รับรองรายงานการประชุม 
             (นางพรทพิย์  ชูรตันา) 
        ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลปากทรง 
 
 
 
 

 
 
 

-12-คณะกรรรมการ... 
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คณะกรรมการสภาท้องถิน่ชุดคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดต้รวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร

ส่วนตำบล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568  
เมื่อวันที่ 15 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2568 

 

(ลงชื่อ)                              ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

                                                    (นายอำนาจ  มีราช) 

           

              (ลงชื่อ)                                 กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 (นายสุภีร์  โจกงาม) 

 

(ลงชื่อ)                                 กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

           (นายพรชัย  สุขฉายา) 

 

รายงานการประชุมครั้งนี ้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลได้รับรองรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว ในการประชุม
สมัยสามัญ สมัยที ่4  ครัง้ที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2568  

เมื่อวันที่ 14 เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. 2568 
 
 

 
(ลงชื่อ)                                         

           (นางพรทิพย ์ ชูรัตนา) 
             ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนตำบลปากทรง 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 


